
TRACCIA 1     

1. Per le sue proprietà il bitume è largamente usato per pavimentazioni stradali; il bitume:
A) È poco viscoso o quasi liquido a temperatura ambiente.
B) È la componente legante dei conglomerati bituminosi.   
C) È un materiale adesivo ma non impermeabile.

2. A norma di quanto dispone il C.d.s., i dispositivi destinati ad impedire la sosta sono:
A) Segnali luminosi.
B) Segnali orizzontali.
C) Segnali complementari.     

3. A quale elemento stradale o di traffico si riferisce il C.d.S. con la seguente definizione: “superficie compresa
entro i confini stradali. Comprende la carreggiata e le fasce di pertinenza”?
A) Sede stradale.  
B) Svincolo.
C) Fascia di rispetto.

4. Che tipi di sale si usa distribuire sulla sede stradale asfaltata per evitare la formazione di ghiaccio?
A) Sale marino e salgemma.  
B) Sale marino e bitume.
C) Sale marino e calce.

5. Utilizzare correttamente le attrezzature di lavoro, i mezzi di trasporto, nonché i dispositivi di sicurezza 
costituisce per i lavoratori:
A) Un obbligo punibile  anche con il licenziamento senza preavviso.
B) Un obbligo punibile con arresto o ammenda.   
C) Una buona norma di condotta, non sanzionabile.

6. Quale strumento, indicatore o registratore, di elevata sensibilità, è usato per misurare gli spostamenti di una
struttura sottoposta a flessione al variare dei carichi applicati?
A) Flessimetro.   
B) Odometro.
C) Metro.

7. Con riferimento alle norme di sicurezza sul lavoro, la sigla ASPP indica?
A) Il responsabile apicale del servizio di prevenzione e protezione.
B) L'addetto al servizio di prevenzione e protezione. 
C) L’addetto al sistema previsionale di protezione

8. Quale intervento è effettuato tramite l'applicazione di un sottile strato d'asfalto che verrà colato sopra a quello
esistente?
A) Riciclaggio in profondità.
B) Sigillazione delle fessure.
C) Sostituzione dello strato incrinato.

9. Quale organo dell'amministrazione provinciale presiede il Consiglio provinciale?
A) Direttore generale.
B) Presidente della Provincia.  
C) Assemblea dei Sindaci. 

10. Secondo la Provincia di Pesaro e Urbino chi è il Datore di Lavoro?
A) Il Presidente della Provincia.
B) Il Funzionario incaricato di Elevata Qualificazione.
C) Il Direttore (apicale della direzione).   

11. Il transito alternato regimato dai movieri richiede:
A) Due semafori ai lati opposti dell’interruzione.
B) Due operatori muniti di paletta rosso/verde.  
C) Due operatori muniti di paletta rosso/bianca.



12.  Secondo l’art. 35 del D.Lgs. 81/2008 chi deve indire la riunione periodica di  prevenzione e protezione dai
rischi?
A) Il medico competente.
B) Il responsabile del servizio di prevenzione e protezione dai rischi.
C) Il datore di lavoro.   

13. Quale di questi elencati è un obbligo del datore di lavoro?
A) Elaborare il documento di valutazione dei rischi.  
B) Sottoporsi ai controlli sanitari.
C) Utilizzare in modo appropriato i dispositivi di protezione.

14. Quale tra i seguenti è un intervento di manutenzione straordinaria della strada?
A) Riparazione, ripristino o sostituzione degli elementi profondi del corpo stradale.  
B) Sostituzione strati superficiali danneggiati.
C) Sigillazione fessure.

15.  Segnaletica  di sicurezza sui  posti  di  lavoro: cartelli  di  avvertimento,  di  prescrizione,  per le  attrezzature
antincendio; quali fra i citati cartelli hanno forma rotonda (D.Lgs. n. 81/2008)?
A) Cartelli di prescrizione.  
B) Cartelli di avvertimento.
C) Nessuno.

16. Salvo che nei centri abitati e per particolari situazioni della strada e del traffico, qual è la frequenza di posa
del delineatore flessibile in rettifilo?
A) 12 metri.   
B) 3 metri.
C) 7 metri.

17. In quale dei seguenti gruppi di segnali rientrano le isole di traffico o di presegnalamento di ostacoli entro la
carreggiata (art. 40 C.d.S.)?
A) Orizzontali.    
B) Verticali.
C) Complementari.

18. Come è opportuno segnalare il transito in una strada interrotta in curva?
A) Attraverso opportuna segnaletica verticale.  
B) Attraverso opportuna segnaletica orizzontale.
C) Attraverso l'installazione di un impianto semaforico . 

19. Con riferimento alla segnaletica nei cantieri quando può essere utilizzato un cono?
A) Per delimitare ed evidenziare zone di lavoro o operazioni di manutenzione di durata non superiore ai due giorni.   
B) Il cono può essere usato solo per il tracciamento di segnaletica orizzontale.
C) Per delimitare i sensi di marcia contigui, opposti o paralleli, o per delimitare zone di lavoro di durata superiore ai due
giorni.

20. In applicazione di quale dovere il dipendente pubblico utilizza il materiale o le attrezzature di cui dispone per
ragioni di ufficio e i servizi telematici e telefonici dell'ufficio nel rispetto dei vincoli posti dall’Amministrazione?
A)  Nessuna delle risposte proposte è corretta, il dipendente può utilizzare materiali, attrezzature, ecc. come meglio
crede.
B) Comportamento in servizio.   
C) Comportamento nei rapporti privati.

21. Da cosa proteggono gli "Otoprotettori"?
A) Da proiezioni di materiali solidi come sassi, schizzi, ecc.
B) Dall'esposizione al rumore e quindi dalla perdita di capacità uditiva.     
C) Dall'inalazione di sostanze pericolose, presenti sotto forma di polvere, fumi, vapori.

22. Segnaletica di sicurezza sui posti di lavoro: cartelli di divieto, di avvertimento, di salvataggio; quali fra i citati
cartelli hanno forma rotonda (D.Lgs. n. 81/2008)?
A) Cartelli di divieto.    
B) Nessuno.
C) Cartelli di avvertimento.



23. Quale intervento prevede la rimozione del materiale danneggiato tramite fresatura e successivo riempimento
della zona con materiale nuovo miscelato a caldo?
A) Sigillatura delle fessure.
B) Sostituzione dello strato incrinato.     
C) Riciclaggio in profondità.

24. Per il  Codice  della  Strada quale  denominazione stradale/di  traffico ha il  significato  di  “zona di  terreno
immediatamente sovrastante o sottostante le scarpate del corpo stradale rispettivamente in taglio o in riporto sul
terreno preesistente alla strada”?
A) Ripa.    
B) Tratturo.
C) Rampa di intersezione.

25. Con riferimento alle norme di sicurezza sul lavoro, la sigla RLS indica?
A) Il responsabile dei lavoratori per soccorso.
B) Il rappresentante dei lavoratori per la sicurezza.     
C) Il responsabile dei lavoratori del servizio di prevenzione e protezione.

26, Con riferimento alla segnaletica nei cantieri quando deve essere utilizzato il delineatore flessibile?
A) Il delineatore flessibile può essere usato solo per il tracciamento di segnaletica orizzontale.
B) Per delimitare i sensi di marcia contigui, opposti o paralleli, o per delimitare zone di lavoro di durata superiore ai due
giorni.    
C) Per delimitare ed evidenziare zone di lavoro o operazioni di manutenzione di durata non superiore ai due giorni.

27. Osservare le disposizioni e le istruzioni impartite dal datore di lavoro, dai dirigenti e dai preposti, ai fini della
protezione collettiva ed individuale costituisce per i lavoratori:
A) Una buona norma di condotta, non sanzionabile.
B) Un obbligo punibile con il licenziamento senza preavviso.
C) Un obbligo punibile con arresto o ammenda.      

28. Qual è l'organo di indirizzo e controllo dell'amministrazione provinciale, che approva i Regolamenti, i piani e
i programmi?
A) Presidente della Provincia.
B) Consiglio provinciale.   
C) Direttore generale.

29. Salvo che nei centri abitati e per particolari situazioni della strada e del traffico, qual è la frequenza di posa
di un cono?
A) In rettilineo 12 metri, in curva 5 metri.     
B) In rettilineo 10 metri, in curva 7 metri.
C) In rettilineo 2 metri, in curva 1 metro.

30. Che cosa si intende per segnaletica orizzontale gialla
A) Strisce sull'asfalto per delimitare un cantiere.     
B) Strisce sull'asfalto per delimitare una carreggiata.
C) Strisce sull'asfalto per delimitare un centro abitato.


